

Толос СТАЖАНДВЦА

№ 49 (1218) | Четверг | 7 декабря 1944 года

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Восьмую годовщину Сталинской Конституции наша страна четвертый раз отмечает в обстановке военного времени, в обстановке решающих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Враг выброшен из пределов нашей Родины и военные действия перенесены на территорию фашистской Германии. Советский Союз превзошел по силе гитлеровскую Германию — самого мощного, коварного и опытного противника.

Великую и непреодолимую силу нашему народу и Красной Армии дал советский строй, порожденный Октябрьской Социалистической Революцией. Основы советского строя запечатлены в Сталинской Конституции. В ней подведен итог великим завоеваниям народов Советского Союза, их побед и достижениям в создании нового социалистического государства рабочих и крестьян. Сталинская Конституция перед всем миром засвидетельствовала, что наша Родина из страны слабой и отсталой превратилась в страну могучую, стала великой индустриальной и колхозной державой.

Политической основой нашего государства являются Советы депутатов трудящихся. Советы — это самая народная и демократическая в мире власть. Это — власть рабочих, крестьян и интеллигенции, самая близкая, доступная и родная для широких масс населения. Советский строй, как указывает тов. Сталин, оказался лучшей формой организации экономического и культурного роста страны в мирное время и лучшей формой мобилизации всех сил народа на разгром врага во время войны.

Экономической основой советского государства является наша социалистическая система народного хозяйства, основанная на общественной, социалистической собственности на орудия и средства производства. Только благодаря этой системе наша Родина сумела быстро перестроить все народное хозяйство на военный лад, организовать во все возрастающем размере производство танков, самолетов, орудий и других видов вооружения. Теперь этого вооружения у нас во много раз больше, чем до войны. Рабочий класс нашей страны совершил в этой войне великий трудовой подвиг.

Неосценимый вклад в дело разгрома врага внесла своим сознательным трудом наша интеллигенция. Наше колхозное крестьянство успешно снабжает Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Колхозники и колхозницы ничего не жалели для победы над врагом.

Товарищ Сталин в докладе 6-го ноября особо подчеркнул беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих

плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Наша страна, выступающая под знаменем Сталинской Конституции в защиту чести, свободы и независимости советской Родины и всех народов, снискала себе всеобщее уважение. «Теперь, когда Отечественная война идет к победоносному концу, — говорил товарищ Сталин, — во всем величии встает историческая роль советского народа. Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества».

Трудовые подвиги советских людей в тылу, равно как и немалые ратные подвиги воинов Красной Армии на фронте, имеют своим источником горячий и животворный советский патриотизм — безграничную любовь к Родине, преданность великому делу партии Ленина — Сталина.

Дружба народов СССР придает нашему государству невиданную силу и прочность. В ходе Отечественной войны дружба народов нашей страны еще более окрепла.

Советский народ, вдохновляемый великими идеями Сталинской Конституции, показал себя в войне с гитлеровскими людоедами народом — воином, народом — героем. Он не только отстоял свои великие завоевания, свое право на труд, на отдых на образование. Советский народ и его героическая Красная Армия помогают народам Польши, Чехословакии, Югославии и другим народам, стоящим под пятой немецких захватчиков, освободиться от фашистского рабства.

Руководящей и направляющей силой нашего народа как в мирное время, так и в дни войны явилась партия Ленина — Сталина. В дни войны партия предстала перед нами как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Великий Сталин ведет нас к победе.

Красная Армия вместе с армией наших союзников разгромит гитлеровскую Германию. Поручай этому — героические усилия всего советского народа, отдающего все свои силы делу победы над врагом. Дать Красной Армии больше вооружения, больше хлеба — воинам и стране, энергичнее восстанавливать хозяйство освобожденных районов — значит ускорить нашу победу над врагом.

День Сталинской Конституции — большой всенародный праздник, день торжества идей социализма и демократии над фашизмом, над темными силами мракобесия и человеконенавистничества. Сталинская Конституция зовет нас на новые подвиги во славу Родины.

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

Самоотверженный труд

С исключительной любовью и заботой ухаживает за своими питомцами свиновод колхоза «15 лет Октября», Вязовского сельсовета, Пальцева Матрена Киреевна.

Благодаря упорному труду т. Пальцевой колхоз в текущем году от четырех свиноматок получил и сохранил 56 поросят, т. е. по 14 деловых поросят на одну свиноматку. Тов. Пальцеву в любое время можно увидеть на ферме, а в последние дни супороса свиноматок и в первые дни после опороса она в свиноводке проводит круглые сутки.

ГНЕДЕНКОВА.

Увеличу надой молока

Афимья Арефьевна Бахмутова, доярка колхоза «Красный партизан», Вязовского сельсовета, за 11 месяцев 1944 года надоила от закрепленной за ней группы коров по 1166 литров молока.

Она говорит: «Если я, в трудных условиях истекшего года, полностью выполняю план надоя молока по своей группе коров, то в 1945 году смогу увеличить надой на 40—50 процентов».

Районное совещание по животноводству

2 декабря в клубе им. Островского состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива по животноводству.

С докладом «О проведении зимовки скота и выполнении государственного плана развития животноводства» выступил зав. райзо тов. Морнов.

Несмотря на трудности военного времени, говорит докладчик, поголовье скота за годы войны значительно увеличилось. Так по крупно-рогатому скоту поголовье увеличилось на 157,6 проц., по свиньям — на 168,6 проц., по овцам — на 198,5 проц.

Наилучших успехов добился Октябрьский сельский совет, выполнивший план развития общественного животноводства по лошадям на 119,8 проц., крупному рогатому скоту — на 100 проц., свиньям — на 100,9 проц., овцам — на 104,2 проц. Федоровский сельский совет, выполнивший план 1944 года по крупному рогатому скоту на 106,1 проц., по свиньям — на 109,5 проц., по овцам — на 110 проц.

Однако, говорит докладчик, несмотря на хорошую работу передовых сельских советов и колхозов, район государственный план развития общественного животноводства ни по одному виду скота не выполнил. Зубовский сельский совет план по лошадям выполнил всего лишь на 84,4 проц., крупно-рогатому скоту — на 88,5 проц., по свиньям — на 56,7 проц., овцам — на 86,9 проц., курам — на 33,8 проц. Первомайский сельский совет государственный план по лошадям выполнил на 80,7 проц., по крупному рогатому скоту — на 86 проц., по

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 29 ноября по 5 декабря 1944 г.)

На территории Чехословакии наши войска 1-го декабря переправились через реку Ондава и на западном берегу реки овладели городом и узловой железнодорожной станцией Требишов. С 23 по 30 ноября наши войска на территории Чехословакии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го украинского фронта, 3-го декабря штурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника — окружным центром Венгрии городом Шаторалья-Уйтелем.

Войска 2-го Украинского фронта в результате упорных боев 30-го ноября овладели окружным центром Венгрии — городом Сиксо. На подступах к городу советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, два склада боеприпасов и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли другой окружной центр Венгрии — город Эгер. Этот город являлся одним из основных узлов обороны немцев в южных отрогах Карпат.

Продвигаясь с боями вперед, войска фронта 3-го декабря штурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника — городом Мишкоц, важнейшим центром военного производства Венгрии, снабжающим немецкие и венгерские армии. В городе захвачено много вооружения, вагонов и паровозов, склады с боеприпасами и военными материалами. В боях с 8-го ноября по 2 декабря войска 2-го Украинского фронта на

территории Венгрии взяли в плен 21745 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города и крупные узлы коммуникаций Печь, Батажек, Мохач, а также более 330 других населенных пунктов. При форсировании Дуная и прорыве обороны противника, по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5150 немецких и венгерских солдат и офицеров. Только в районе города Печь советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 40 лошадей, 8 складов боеприпасов, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление войска фронта овладели венгерскими городами Сексард, Капошвар, Пакш, Боньхад, Домбовар, Дунафельвар, Тамаш, Сент-Леринц и Сигетвар.

За время с 1-го по 3 декабря войска 3-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Югославии, между реками Дунай и Сава, войска народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4-го декабря овладели городом и железнодорожной станцией Митровица.

На других участках фронта — поиски разведчиков. В ряде пунктов шли бои местного значения.

свиньям — на 89,2 проц., овцам — на 79,3 проц. и курам — на 84 проц.

Руководители этих и некоторых других сельских советов занимаются одними заботами и обещаниями, а некоторые председатели колхозов встали на путь очковитительства. Так пред. колхоза «8 марта», Федоровского сельсовета тов. Смирнов, вместе с зав. фермой Коротковой, в момент проверки комиссией наличия поголовья скота, на ферму загнали 10 овец колхозников. Председатель колхоза «Заря востока», Тонкинского сельсовета тов. Кудрявцев давал сведения на 17 овец больше, чем имелось фактически.

Результатом невыполнения плана является недостаток маточного состава на фермах и большой падеж молодняка. 84 фермы крупного рогатого скота не выполнили план по маточному составу. Колхоз «17 парт'езд», не имеет совершенно маточного состава, колхоз им. Калинина, Зубовского сельсовета имеет всего 1 корову, колхоз им. Андреева — 2 коровы и т. д. В колхозе «Свободный путь», Тонкинского сельсовета пред. колхоза Кошьева, зав. фермой Артемьева из 9 родившихся телат все пали, а всего крупно-рогатого скота пало 13 голов, из 29 родившихся ягнят пало 25, всего же овец пало 51 голова. И как результат план по крупному рогатому скоту в колхозе выполнен на 72 проц., по овцам на 27 проц.

Далее докладчик указывает на крайне неудовлетворительное состояние коневодства. В ряде колхозов до сих пор не изжито варварское отношение к коню, не

ликвидирована обезличка в уходе, лошади за постоянными ездовыми не закреплены. В результате всего этого в 1944 году мы имеем значительное снижение конского поголовья. Надо немедленно покончить с обезличкой, закрепить каждую лошадь за конюхом и ездовым, выдать им удостоверения на право езды. Не реже одного раза в месяц производить осмотр всего конского состава и всех неработоспособных лошадей ставить на отдых и усиленную подкормку. За безответственное отношение к коню необходимо прилекать к строжайшей ответственности.

Несмотря на то, что в текущем году подготовка к зиме проведена значительно лучше прошлого года, скот грубыми кормами обеспечен полностью, необходимо обратить самое серьезное внимание на правильное и бережное расходование кормов, для чего составить помесляные планы расходования кормов и организовать строжайшую охрану их. Часть лучшего сена и клеверов надо оставить для переработки на клеверную и сеновую муку.

По докладу тов. Морнова развернулись прения. Выступили товарищи Коршнев (участковый зоотехник), Липин (зав. военным отделом Райкома ВКП(б), Семенов (пред. колхоза «Краснофлотец»), Попов (райвоенком), Калужный (ветврач райзо), Русинова (зав. фермой колхоза «Красный партизан»), Смирнов (зоотехник райзо), Грелин (пред. райсовета), Царегородцев (зав. фермой колхоза «Свободный труденик»).

Совещание приняло обращение ко всем работникам животноводства.

Выполним и перевыполним государственный план развития животноводства по каждому району, колхозу и совхозу ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ЗИМОУ СКОТА, ДАДИМ СТРАНЕ И ФРОНТУ БОЛЬШЕ МЯСА, МОЛОКА И ДРУГИХ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПРОДУКТОВ

Обращение участников областного совещания партийного, советского, комсомольского, колхозного и совхозного актива по животноводству
Ко всем работникам животноводства колхозов и совхозов, зоотехникам, ветеринарам и научным работникам сельского хозяйства Горьковской области

Дорогие товарищи!

С огромной незабываемой радостью советский народ слушал исторический доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Волнующие и воодушевляющие сталинские слова «Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти» глубоко закрепились в сердце каждого советского патриота. Отрадно знать, что Красная Армия, выбросив немецко-фашистских захватчиков с советской земли, вступила на вражескую территорию и готовится к решающему наступлению на логово фашистского зверя.

С полным сознанием своего долга перед Родиной колхозники и колхозницы обеспечивают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем.

За годы войны колхозы и совхозы Горьковской области дали стране и Красной Армии десятки миллионов пудов хлеба, картофеля, овощей и продуктов животноводства. Значительно расширены посевные площади, повышена урожайность. Достигнуты серьезные успехи и в животноводстве. За 10 месяцев текущего года поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах увеличилось на 17.500 голов, свиней — на 6.700 голов, овец — на 15.800 голов.

Кроме того, колхозы нашей области оказали серьезную помощь освобожденным от немецкой оккупации районам, отправив им свыше 26.500 голов скота.

Передовые районы области — Арзамасский, Богородский, Балахнинский, Чкаловский, Дивеевский, Борский, Вачский, Первомайский, Естовский и другие — не только выполнили, но и перевыполнили установленный на 1944 год государственный план развития продуктивного животноводства. Балахнинский район добился почти полного сохранения молодняка, что позволило колхозам района производить укомплектование ферм за счет собственного воспроизводства стада, не прибегая к покупке скота. В колхозе имени Тимирязева, Городецкого района, выращивается 35 жеребят рожденья текущего года.

Перевыполнили план по всем видам скота совхозы Наркомсовхозов. Большая работа проведена по созданию кормовой базы для животноводства. Заготовлено 540.300 тонн силоса или 107 проц. в плану. Выделено для общественного животноводства 1.140.900 тонн грубых кормов — 129,0 проц. к потребности.

За время войны в колхозах и совхозах области выросли замечательные кадры животноводов, овладевшие техникой своего дела и добившиеся высокой продуктивности в животноводстве.

Доярка колхоза «Победа», Богородского района, Рабикина Валентина Фокеевна за 10 месяцев текущего года надоила по 2 880 литров молока на каждую фуражную корову и в порядке дополнительной оплаты ей начислено 1.944 литра молока. Доярка совхоза «Борская молочная ферма», Напальцова Александра Ивановна

за этот же срок надоила от закрепленной за ней группы коров по 2.169 литров молока на одну фуражную корову.

Свинарка колхоза «Красный водник», Вачского района, Шамина Клавдия Федоровна получила по 23 деловых поросят на свиноматку. Свинарка колхоза «На страже», Ардатовского района, Брысов Федор Андреевич от 6 свиноматок вырастил 124 поросят, а всего за 13 лет работы вырастил 1.640 поросят.

Овцеводка колхоза «Боевик», Ардатовского района, Фадеева Татьяна Федоровна от 64 овцематок вырастила и сохранила 114 ягнят, добила настрига шерсти 4,2 кг. с каждой овцы при задании в 3 кг.

Конюх колхоза «Советская деревня», Богородского района, Хливян Иван Михайлович от 17 конематок получил 14 жеребят и всех их сохранил.

Пчеловоды колхоза имени «3-х коммуваров», Сергачского района, Святкин Иван Сергеевич и Малугин Дмитрий Филиппович за годы войны увеличили пчелопосевку со 110 до 215 пчелосемей. В 1944 году получили валовой сбор по 30 килограммов меда и 1250 граммов воска с каждой пчелосемьи.

Звеньевая колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, Зыкова Мария Петровна получила урожай кормовой свеклы по 1.510 цент. с гектара.

Но какие бы успехи не имели, мы ни в коем случае не можем останавливаться на достигнутом, тем более, что в развитии животноводства нашей области имеют ся серьезные недостатки.

Бурмышский, Салганский, Спасский, Кр.-Октябрьский, Бутурлинский, Гагинский, Лысковский, Тонкинский, Кр.-Бакровский и некоторые другие районы государственного плана ни по одному виду скота не выполнили и снизили его продуктивность.

Бурмышский район выполнил план по лошадям на 73,5 проц., крупному рогатому скоту на 81,4 проц., овцам — на 64,0 проц., свиньям — на 62,3 проц., а по птице лишь на 43,8 проц. Это произошло потому, что многие колхозы основой воспроизводства скота — маточное поголовье не увеличивают, а сокращают. За 10 месяцев текущего года в районе поголовье коров уменьшилось на 19,0 проц., овцематок — на 27,1 проц. и свиноматок — на 44,6 проц.

Вследствие содержания молодняка в сырых и грязных помещениях, плохого ухода за ним, неправильного кормления и выпойки в колхозе «Искра» этого района пало: телят 51,0 проц., поросят — 34,4 проц. и ягнят — 23,0 проц. от числа народившихся в 1944 г.

Много серьезных недостатков имеется на животноводческих фермах в колхозах Красно-Бакковского района. До сих пор не изжиты поделная оплата труда и обзличка в уходе за скотом.

В колхозе «Новый быт» этого района на животноводческих фермах, насчитывающих более 100 голов, уход за скотом свертнулся по очереди одному из работников животноводческой бригады. В ре-

зультате удой молока в этом колхозе на фуражную корову за 10 месяцев получен только 520 литров, вместо 1100 литров по плану, до октября ни одна из свиноматок не поросилась, а полученный в октябре месяце приплод от 5 свиноматок не оприходован. В Ильинском, Пушкинском, Красно-Горском колхозах яловость коров достигает 50 проц. Обезличка в уходе за скотом привела к тому, что в колхозе «Доброволец» с первых дней стойлового периода скот сутками не поился. Много колхозов не закончили подготовку к зимнему содержанию скота. Только нерадивым отношением к животноводству можно объяснить, что по надою молока и выходу поросят на свиноматку Красно-Бакковский район занимает последнее место в области.

Эти недостатки в колхозном животноводстве дальше терпеть нельзя.

Отдавая себе полный отчет в том, что интересы страны и фронта требуют большого напряжения, мы, участники областного совещания по животноводству, призываем всех колхозников и колхозниц, работников совхозов и животноводческих ферм, зоотехников и ветеринарных работников мобилизовать все силы на дальнейшее развитие животноводства и повышение его продуктивности, на быстрейшее завершение подготовки к зимнему содержанию скота и на успешное проведение зимовки.

Мы призываем развернуть массовое социалистическое соревнование в колхозах и совхозах среди работников животноводства и добиться выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства на 1944 год каждым районом, колхозом и совхозом.

Для разрешения этой задачи необходимо: полностью сохранить на фермах поголовье, прекратить забой скота на внутрихозяйственные цели, масопоставки государству производить исключительно упитанным скотом, создав при каждом колхозе откормочные группы по отдельным видам животных, обеспечить все поголовье животноводческими помещениями, необходимыми кормами и заботливым уходом.

В целях создания условий для воспроизводства скота на фермах иметь в 1945 году маточное поголовье: коров не менее 30 процентов, свиноматок — 25 процентов, овцематок — 50 процентов к общему составу стада.

Для увеличения маточного состава создать в колхозах специальные группы молодняка. Выбраковку коров, свиноматок и овцематок с ферм допускать только при условии явной непригодности для дальнейшего воспроизводства. Всех производителей содержать в состоянии выше средней упитанности и не допускать в животноводстве родственного разведения.

Обратить особое внимание на сохранение и правильное кормление молодняка, на подготовку коров, свиней и овцематок к расплоду и случке. Не допускать, чтобы молодняк содержался в необорудованных, сырых, темных и холодных помещениях. Для кормления молодняка иметь высокока-

чественное сено, применять сенной настой и ржаной отвар. Организовать индивидуальное кормление молодняка.

Придать исключительное значение вопросам правильного и экономного расходования кормов, установить на каждой ферме такой порядок, чтобы корма хранились под ответственностью заведующих животноводческими фермами или кладовщиков, расходовались по нормам и с веса. Грубые корма (озимую и яровую солому) скормливать в подготовленном виде, применяя резку, запарку, сдобривание и т. п. Широко использовать в корм скоту заменители концентратов: сенную муку, сенной лист, суррогатный хлеб и корма животного происхождения.

С первых дней стойлового периода ввести в кормовой рацион силос и минеральные корма.

Для создания прочной кормовой базы на будущее, немедленно обеспечить отвод преференских участков вблизи животноводческих ферм, организовать силами работников животноводства вывозку удобрений и заготовку на всю площадь семян картофеля и корнеплодов. В ближайшие дни закончить обмолот, вытирание семенников клевера и других многолетних трав, обеспечить полностью потребность в семенах.

В целях коренного улучшения в животноводстве ввести в каждом колхозе и совхозе сделную оплату труда для работников животноводства, не допускать обезлички в кормлении и уходе за животными. На фермах на весь зимний период установить твердый распорядок дня, применяя трехкратное кормление и поение скота, трехкратную дойку коров, а также ежедневную прогулку скота.

С декабря в каждом колхозе и совхозе установить помесичные задания по надою молока, приему скота, сохранению молодняка и другим качественным показателям. Немедленно выдать дополнительную оплату работникам животноводства, добившимся в 1944 году перевыполнения плановых заданий.

Для сохранения конского пого-

ловья и правильного использования закрепить всех лошадей, сбрую и упряжь за конюхами и ездовыми. Установить, как правило, чтобы лошади при выезде на работу и возвращении на конный двор осматривались конюхами и ездовыми. Выдать ездовым удостоверение на право езды и ввести контроль за использованием ездовыми закрепленных лошадей. На каждую жеребую кобылу иметь охранное свидетельство, обеспечивая заботливый уход за ней, бережное использование на работах, хорошее кормление, освобождать жеребых кобыл от работ в установленные законом сроки. Выделить для лошадей лучшее сено, главным образом, из свежих трав, применять ежедневную чистку и тщательный уход. В целях снижения нагрузки на лошадей в период сельхозработ подготовить в каждом колхозе и совхозе необходимое количество крупного рогатого скота.

Покончить с недооценкой и подбором, обучением и воспитанием животноводческих кадров. По примеру Балахнинского района ликвидировать токущество кадров в животноводстве, организовать в колхозах и совхозах массовую зоветучебу. Поставить дело так, чтобы на курсах, зоветкружках и семинарах были обучены все работники животноводческих ферм.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов и колхозных животноводческих ферм, зоотехники, ветеринарные работники!

Активно участвуйте в социалистическом соревновании за лучшие показатели в животноводстве! Образцово проведем зимовку скота! Дадим стране и Красной Армии больше мяса, молока и других продуктов животноводства, усилим нашу помощь фронту!

Да здравствует советская Родина!
Да здравствует Красная Армия!
Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш родной отец и учитель, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Не допустить ни одного случая пожара

В условиях Великой Отечественной войны с немецкими захватчиками наша задача — не допустить ни одного случая возникновения пожара.

Решением исполкома райсовета председатели сельсоветов и колхозов обязаны организовать в каждом колхозе добровольные пожарные дружины. Определить на каждый колхозный дом, какой иметь противопожарный инвентарь; регулярно заслушивать на заседаниях сессий сельских советов начальников добровольных пожарных дружин о проделанной работе. Это решение рядом сельских советов и колхозов не выполнено.

С наступлением холодов, когда происходит усиленная топка печей, ставятся в помещениях железные печи-временяки, создается наибольшая угроза возникнове-

ния пожаров. Председатели сельсоветов, колхозов и руководители других организаций, для того, чтобы поставить в общественном здании, или в помещениях при скотных и конных дворах, железные печи-временяки должны получить у райпожнадзора разрешение.

Совершенно недопустимо такое явление, когда в некоторых колхозах запасные выходы в скотных дворах занесены сугробами снега или заваливаются кормом. Запасной выход должен быть всегда свободен.

С целью повышения квалификации начальников добровольной пожарной охраны ежемесячно, 27 числа, в селе Тонкино проводятся инструктивные сборы начальников ПДО.

В. ФЕДОРОВ.

Отв. редактор А. Прытнова.